

特首：對話絕不能無視基本法

香港文匯報訊(記者 關據鈞)「佔領中環」由屢次勾結外國勢力的反對派策劃。特首梁振英昨日指出，一直以來都有在香港以外的人或組織參與香港政治，包括「佔中」，而且來自不同的國家和地方。他表示目前無人能控制「佔中」的局面，包括「佔中三丑」，期望最終能有一個和平及有意思的結局，並強調與學聯對話中絕對不能無視香港基本法。

「佔中」非單本地發起 有海外勢力參與

梁振英昨日接受亞視國際台英文節目《Newline》訪問，被問到有內地官員認為「佔中」是「顏色革命」時表示：「很明顯，在香港以外的人或組織，一直以來都參與香港政治，而『佔中』並非他們唯一的一次。」當主持再問他是否有海外勢力時，他直接回答「是」，並指出來自不同的國家和地方，但會詳細地說。他又指「佔中」絕非單單在本地發起的行動。

對於特區政府明日與學聯對話，梁振英表示：「我們希望能面對面地聆聽學生，因此與學生對話是很重要的，而我們亦希望對話是有成果的。」他又指出，目前

社會的矛盾：「示威者普遍認為中央不給予香港普選，但事實上，正正是全國人大常委會在今年8月31日通過的決定，令香港在2017年有普選。」他強調，香港要落實普選，必需要按照法例，包括香港基本法及全國人大常委會的決定。

示威者訴求非港唯一意見

梁振英續說，這樣規模和性質的政制改革，在香港或世界各地均是史無前例的，因此特區政府早已預期會有很大的爭議。他又明確指出，目前示威者的訴求絕非香港唯一的意見：「中央以及全國人大常委會對有留意不同香港人的想法，而學生的想法，亦不是香港人唯一的想法。長達5個月諮詢後所總結而交到中央的報告，亦反映社會對政改的意見十分不同。」

學聯要求特區政府向全國人大常委會提交「補充報告」，梁振英解釋建議說出來容易，但實際上卻並非如此，因為其他人會質疑為何只為示威者而提交「補充報告」，其他人也有意見的。「其實在人大決定下，我們仍然有充分的空間去商討政改中的提名機制，從而令市

民有真正的選擇。人大決定其實只是一個框架，但我們在框架之下仍有很多選擇，例如提名委員會的組織以及如何選出提名委員等。」

示威者激烈不和平 無人能控

現時示威者在旺角的激烈表現，已被很多人批評為不再和平。梁振英指出，目前無人能控制這行動，連「佔中」的發起人也不能。他解釋，雖然香港的罪案率已十分低，但相對而言，旺角的情況並不一樣，警隊在不同地方開通道路，包括銅鑼灣、灣仔、金鐘等，但在旺角，開通道路後的反應十分不同。他說：「警方在不同的地方進行開通道路的工作，其中一個原因就是擔心有持反意見的人士自行清場，就如最初在旺角發生的衝突。金鐘行動的成功就避免其他人，例如運輸團體自行清場，因為這樣會構成更大的風險。」

他又表示，包括特區政府和他本人都有幸得到中央的高度支持和信任。被問到會否競逐連任時，他回答在任何選舉，候選人都不會在3年前便說明其意向。



梁振英 資料圖片

衝警暴徒被拘 身藏兩利刀

警方指激進分子聚旺角極危險 籲市民勿前往



香港文匯報訊(記者 文森)「佔旺」的暴力示威者上周五、六連續兩晚挑戰警方，除了不斷辱罵前線警員外，更多次搶鐵馬、以雨傘襲擊警員，甚至向警方投擲鐵馬，刻意犯法搗亂。警察出動警棍防守及驅趕示威者，又拘捕4名男子，其中一人背包藏有兩把極其鋒利的刀，他涉嫌藏有攻擊性武器被捕；衝突中有5名警務人員受傷。警方昨日譴責「佔旺」示威者連續兩晚的行為，完全是違法和破壞公共秩序、背離原先聲稱的「和平非暴力」理念，也與他們的訴求完全不符。警方強調，旺角被佔領地區風險十分高，呼籲市民切勿前往。

許鎮德說，現時旺角的「佔領區」仍然是十分危險，因為留守的人士當中夾雜着激進組織的活躍分子及滋事分子，呼籲市民切勿前往旺角受影響地區，免受不必要傷害。黃偉邦攝

旺角在昨日凌晨爆發多次衝突，一批暴力示威者誓要奪回彌敦道亞皆老街的十字路口，他們多次推開鐵馬，衝擊警方防線。警員一擁而上，舉起紅旗，警告使用武力，惟未獲理會。示威者更擲起雨傘攻擊警方，警員使用胡椒噴劑及警棍防守，情況混亂。

衝突令20人傷 包括5警員

衝突中至少20人受傷，當中包括5名警務人員在行動中受傷，包括肢體嚴重擦傷、手指及手臂扭傷，以及肩膀脫臼。



許鎮德 資料圖片

他又指，警方前晚及昨早於旺角區拘捕4名男子，年齡介乎25歲至37歲，涉及普通襲擊、襲擊造成身體傷害、公眾地方行為不檢及藏有攻擊性武器的罪行。許鎮德更特別提及藏有攻擊性武器的案件，指警方發現一名衝擊警方防線的25歲男子的背包內藏有兩把極其鋒利的刀，一把是45厘米長有鋸齒的摺刀，另一把為18厘米長的短劍，強調這些都是極度危險的武器，對公共安全構成極之嚴重的威脅。

「佔區」夾雜激進滋事分子

許鎮德又說，現時旺角的「佔領區」仍然是十分危險，因為留守的人士當中夾雜着激進組織的活躍分子及滋事分子，他們經常策劃、組織及指揮各式各樣的衝擊行為，挑釁警方，製造混亂。他指，有留意到有家長帶同小朋友到旺角區參與非法集結，呼籲市民大眾，切勿前往旺角受影響地區，尤其是青少年和學生，必須注意自身的安全，避免受到不必要的傷害。

消防：旺角居民承受高火警風險

香港文匯報訊(記者 文森)消防處昨日表示，「佔中」堵塞道路，令一名高處墮下傷者因延遲送院，最終不治。消防處批評，堵路行為嚴重影響救援和市民的安危，消防車和救護車現時不能用快捷的路線及大路，傷者不能送到最近醫院的機會大增。消防處又批評，旺角的堵塞區域擴大，路障重新加固，逾萬居民承受不必要的高火警風險，情況令人非常擔憂。

堵路增車程終害死人

副消防總長梁偉雄昨日在例行記者會上表示，在本月10日早上約9時，消防接報有人在

香港公園從高處墮下，救護車在4分鐘左右到達現場，發現傷者經已不省人事，心肺功能停頓，有多處骨折，原應送往最近的律敦治醫院，車程只需五六分鐘，但由於「佔領」行動導致堅尼地道嚴重擠塞，花園道有障礙物，傷者要轉送瑪麗醫院，車程增至17分鐘。傷者送院後證實死亡。

梁偉雄稱，發生「佔中」堵路以來，在受影響的中區、銅鑼灣、灣仔及旺角區，救護車限時內到達的達標率，下跌2%至14%；樓宇火警召喚達標率，下跌5%至13%；即使達標的個案，人員到場時間亦可能比平時慢。他指出，救護員到達意外現場接觸傷者只是救護程序

的起始，道路堵塞亦會影響運送病人或傷者到醫院途中進行的急救。

梁偉雄續稱，留意到近日有示威者進行「快閃」及「野貓式」的堵路行為，擔心會有已接載受傷病患的救護車被困車龍，呼籲有關人士不要再做出「害人害己」的行為。另外，梁偉雄亦提到旺角的堵塞區域擴大，路障重新加固，情況令人非常擔憂。他估計，旺角佔領區域內有超過70幢樓宇，超過一萬名居民，正承受不必要的高火警風險。他呼籲示威者重開道路，同時提醒區內居民特別注意防火，熟悉逃生工具及路線，若發現有火警危險，可致電消防熱線投訴。

網煽市民「衝警」「圍城男」被捕



「佔旺」的示威者龍蛇混雜，令人側目。莫雲芝攝

香港文匯報訊(記者 文森)「佔旺」示威者連續數晚都能有計劃、有組織地策動衝擊，網絡成為他們發布消息、煽動更多示威者上街的重要渠道。繼上周五有示威者在網上發動所謂「重奪旺角」的行動，前晚又有人在網上號召示威者「衝出去」。警方終於前晚在天水圍拘捕一名23歲男子，他涉嫌在網上討論區鼓吹市

民到旺角參加非法集會衝擊警方。警方昨日強調，網上鼓動市民參與非法集會是違法行為，提醒市民在互聯網世界並非無法可依。警方會繼續調查事件，若有充足證據，將會拘捕有關人士。

警察公共關係科總警司許鎮德昨日在例行記者會上表示，警方前日在天水圍拘捕1名23歲姓譚男子，他涉嫌「有犯罪或不誠實意圖而取用電腦」和非法集會。許鎮德說，警方初步調查顯示，男子日前在網上討論區鼓吹他人到旺角參與非法集會、衝擊警方及癱瘓鐵路，他亦涉嫌在上星期五在旺角參與非法集會，他已經獲准保釋，11月中再向警方報到。

許鎮德指，旺角目前仍是高危地區，煽動更多人到區內會引發更大危險，是非常嚴重的罪

行。他又指責有關人士別有居心，打算以市民大眾的福祉作為自己抗爭的籌碼，以暴力及不負責任的方式宣洩個人情緒。他重申，在網上呼籲其他人作非法行為是違法的，而互聯網的世界亦並非一個無法可依的虛擬世界，因為根據香港現行的法例，大部分針對現實世界的法律，均適用於互聯網世界。

許Sir批「起底」欺凌警子女缺德

另外，許鎮德又表示，有警員及家屬被「人肉起底」，資料被上載網站，有人更揚言會在校園欺凌警員的子女。他指責有關行為非常缺德，呼籲網民將心比己，停止有關行為。他又警告上載個人資料的行為，或需承擔法律責任。